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Vészterhes időket élünk, de legalább túl vagyunk a – szerencsére eny-
he – télen. Ennek és a takarékossági intézkedéseknek köszönhetően a
legtöbb intézet komoly energiamegtakarítást ért el. A BME-n kb. 40%-
kal kevesebb energia fogyott. Viszont később indult az iskola, és az
egyetemeken is három héttel csúszik a tavaszi félév. Próbálunk vissza-
térni a régi kerékvágásba, de még mindig nem hevertük ki a pandé-
mia okozta károkat az oktatásban. A BME még 2022. november 25-én
szervezett egy workshopot „BME a fenntarthatóságért” címmel, ahol
egyetemünk karai és tanszékei bemutathatták kompetenciájukat a
fenntarthatóság/környezetbarátság terén. Erről a jeles eseményről a
Magyar Kémikusok Lapja mostani és későbbi számában is olvashat-

nak. Kitekintve kollegáink helyzetére, reménykedünk abban, hogy a tanárok mihamarabb meg-
kapják a jogosan követelt fizetésemelést, amely segít az odaadóbb és eredményesebb munká-
ban. A mi szakmánkban azonban elengedhetetlen a lelkesedés. Mi, egyetemi oktatók is „meg-
szenvedjük”, hogy egyre több, nem megfelelő tudással rendelkező diák kerül be a képzésre. A
Magyar Kémikusok Egyesülete háza táján felelősen tervezzük a jövőt: működő szakosztályo-
kat és a régi szép idők hangulatát hozó konferenciákat szeretnénk. Ennek jegyében készülünk
a nyári Nemzeti Vegyészkonferenciára. A Szerves és Gyógyszerkémiai Szakosztály „BME Szer-
ves és Gyógyszerkémiai Napot” tervez fiatal kutatók számára június második felében azt re-
mélve, hogy az ország valamennyi egyeteméről és kutatóintézetéből érkeznek érdeklődő dip-
lomázók és doktoránsok.

A lap márciusi számában Hargittai István és Hargittai Magdolna tolmácsolásában érdekes
ismertetést olvashatunk a biológiai nagymolekulák csavarvonalú szerkezetének felfedezéséről.
Történelmi betekintést kapunk a makromolekulák helikális szerkezetének kutatási folyamatá-
ba, amelynek során olyan nagy nevek bukkannak fel, mint Harry Bateman, Horace R. Crain,
Polányi Mihály és Náray-Szabó István. Az „Ígéretes fiatal kémikusaink” rovatban Novák Zol-
tán professzor, az ELTE TTK Kémiai Intézetében működő Katalízis és Szervetlen Szintézisek
Kutatócsoport vezetője mutatkozik be. A lap „klasszikusai”, a néhai Braun Tibor mellett Inzelt
György és Kutasi Csaba írásai nyújthatnak kikapcsolódást – sorrendben – a neurogasztronó-
miai, a Van der Waals-egyenlet és alakemlékező intelligens textíliák témában. Végül Sebes-
tyén Zita avat be a gyógyszerészeti vizsgálómódszerek kémiaoktatásban való felhasználásába.

Remélem, hogy örömmel forgatják a Magyar Kémikusok Lapja márciusi számát.
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